

ЛЕНИН ТУЈ ВЬЛƏТ

(По ленинскому пути)

ВКР(В) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən ga

АПРЕЉ
23 Iun 1935 vo
№ 74 (1105)
Peta 9-əz vo

п. Кудымкар Сьезд. области
Коми (Пермяцкого) округа



Новая ветеринарная лечебница, открытая в г. Середь (Ивановская обл.), хорошо оборудована. В лечебнице есть теплые помещения для осмотра скота; стационар, имеющий отдельные камеры, отеплен и содержится в чистоте. При лечебнице открыта ветеринарная аптека. НА СНИМКЕ: Аптека ветеринарной лечебницы.

СТАЛИНСКИЙ ПОХОД ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

НОВЫМИ ПОБЕДАМИ

встретить великий Первый май

Приближается праздник международной солидарности революционного пролетариата.—Первое мая. Пролетариат всего мира готовится к достойной встрече своего великого, боевого праздника.

В капиталистических странах празднование Первого мая будет проходить в обстановке всепродолжающегося экономического кризиса, роста безработицы, нищеты и голода, перехода буржуазии к политике прямого насилия и террора в отношении трудящихся, в условиях бесшестного роста вооружения буржуазных государств, роста военной опасности, в условиях назревания революционного кризиса.

В этом году пролетариат в капиталистических странах под руководством компартии будет демонстрировать под лозунгами борьбы против наступления капитала, против фашизма, против войны, за активную защиту Советского союза.

В нашей стране празднование Первого мая будет проходить в условиях борьбы за успешное выполнение великих работ и задач по построению бесклассового социалистического общества, в условиях растущего подвига народного хозяйства и благосостояния трудящихся масс.

Трудящиеся нашей страны в первомайские дни будут демонстрировать всю мощь все-

мирно-исторических побед, которых они добились под руководством т. Сталина. Трудящиеся нашей страны встречают свой праздник новым приливом творческого энтузиазма. По всей стране широко развернулся Первомайский производственно-культурный поход.

Перед всеми трудящимися нашего округа стоит задача—стать в колонны участников Первомайского производственно-культурного похода. В эти дни мы должны развернуть большевистскую борьбу за высококачественный сев в сжатые сроки, за культуру, за успешное проведение сплава. В эти дни мы должны мобилизовать внимание всех трудящихся на поднятие революционной бдительности, на укрепление обороноспособности нашей страны, на укрепление интернациональной связи с трудящимися всех стран.

Первого мая—6-я годовщина социалистического соревнования. Во всех колхозах, учреждениях и организациях нужно шире развернуть массовое соревнование и ударничество, проверку хода социалистического соревнования, проверку выполнения соцдоговоров. Всю подготовку 1 мая, разрывая производственно культурного похода—под знамя социалистического соревнования и ударничества!

КУДА ДЕВАЛАСЬ ЗЕМЛЯ?

Севооборот является одним из рычагов в борьбе за повышение урожайности. Однако этот рычаг Первомайским колхозом совершенно не используется. Поля севооборота все перепутаны. Севооборот не внедряется. Некоторые бригады, как, например, Карасовская, в некоторых участках уже четвертый год хотят сеять овес по овсу.

—Не хватает земли,—за являют первомайцы,—по этому так и получается. Нынче после выполнения плана весеннего сева под пар останется только 42 гектара.

—Ничего подобного,—за являет приехавший земле устроитель тов. Исаков,—по нашим планам у вас под пар остается 700 гектар...

И вот уже второй день сидят над планами в правлении колхоза, ищут „по терянную“ землю, вызывают бригадиров, отрывают их от работы, суетятся, горячатся. А в это время земля плачет, ждет пахарей, которые бы поднимали целину, ждет людей, которые бы корчевали пни. Не хватает только инициативы и распорядительности, а земля ждет.

Н. Иньвадорский.

КАК ИДЕТ СЕВ

Дневное задание за 21 апреля все районы округа не выполняли: Гайнский район должен засеять 402 га, засеял только 21 га. Косинский—584 га, засеял—190. Кочевский—696 га, засеял 346 га. Юрлинский—1042 га, засеял 203 га, Кудымкарский—2994 га, засеял—529 га. Юсьвинский—1052 га, засеял—54 га.

Включились во второй сталинский поход

Колхозы Архангельского сельсовета: Федотовский, Дойкарский и Чинагортский включились во второй Сталинский поход за высокий урожай. Эти три колхоза между собой заключили социалистический договор на лучшее проведение сева и уборки. Кривошеиков, Власов, Кривошеиков.

Агрономы должны помогать практически

В нынешнем году Степановский колхоз развивает огородное и парниковое хозяйство. Устроено 25 парников, сделано 30 рам и т. д. Агрономы, как на пример, из М.Т.С. и опытного поля проходят мимо Степановского колхоза, но никогда туда не заглядывают.

Частушки о зажиточной колхозной жизни

Записались мы в колхоз „Верный путь крестьянина“. Скоро я в Москву поеду слушать речи Сталина. (Записано в колхозе „Интернационал“, бывш. Центральное-Черноземной области). Не мошенческой торговлей, Не кулацкой кабалой— Мы куем в колхозах счастье Лишь работой боевой.

(Записано в д. Луг Высокий, Куйбышевского края) Муж гонял, и бил отец, Мачеха не родная, А в колхозе стала я, Как и все, свободная.

(Записано в д. Оинка, Бел русской ССС). Бухнут почки на березах, Скоро выбьются листки— Жить зажиточно в колхозах Скоро станут мужики.

(Записано в д. Луг Высокий, Куйбышевского края). Как колхозные ребята Начинают богатеть: Дома строят, тесом кроют, Интересно посмотреть!

(Из записки студентов Куйбышевского педагогического института). У колхоза, у колхоза Все как есть сбывается... У колхоза счастье в гору Возом подымается.

(Записан в д. Полично, Ленинградской обл.). Жить зажиточно в колхозе— Это дело наших рук, Так сказал товарищ Сталин, Наш любимый вожь и друг.

(Перепечатано из газеты „Правда“).

Помочь новым колхозам организовать труд

Борисовский колхоз—новый колхоз. Люди здесь еще не привыкли работать по колхозному, еще не умеют организовать свой труд.

Так 19 апреля 5 бороновалоков во главе с Никитиной Анисей Гурьевной вышли в поле и начали бороновать друг за другом (гуськом). Две лошади по лучше и ходят быстрее, две отстают. Двоим около межи приходится поджидать отстающих.

Через час работы у одного бороновалока сломалось кольцо (барашек), у бороновалоков не оказалось с собой даже топора. Анисья Гурьевна бежит в деревню по топор. Проходит

полчаса, больше. Лошади стоят, теряется драгоценное время на простой только из-за того.

Колхозники все утро ожидали своего бригадира. Он явился лишь к 10 часам. В это утро было затрачено на ожидание одного только бригадира около 5 часов.

Новому колхозу надо помочь наладить организацию труда и порядка. В колхозе до сих пор ни из МТС, ни из райо никто не бывал. Партприкрепленный т. Споров раз приходил, ушел и больше не бывал. Кудымкарский РК должен заставить его заняться нашим колхозом. Никитин.

Звенья организованы неправильно

19-20 апреля сотрудниками редакции было проверено 5 колхозов Пешнигорского сельсовета (Проклянский, Пешнигорский, Вязьский, Софроновский и Борисовский). Во всех колхозах вместо комбинированных звеньев созданы специализированные звенья в группы. Органи-

зация труда проведена неправильно.

10 пахарей Софроновского колхоза в поле пахут в одном месте—друг за другом (гуськом), от чего создаются простои, задержка друг друга и т. д.

Для всех лошадей одна норма

(По телефону из Кувы).

Тебеньковский колхоз Кувинского сельсовета сеет пока плохо. 20 апреля вышли в поле в 12 часов дня. Комсомолец Тебеньков С. И. за день запахал всего 0,32 га. Лошадь средней упитанности. В прошлом году на этой же лошади

он давал значительно больше.

В колхозе установлена одна норма выработки 0,35 га для всех лошадей.

В Шукинском колхозе к севу не приступали. Весь актив пьянствует.

ПОВАРНИЦИН.

То нија кыз „veregitanь“ vəvvezsə

Pervomajskəj kolhozis kolhoznikkezlə Betalova Anna lə brigadir 15 lunə setəm vəv munplə melničə. Botalova brigadirəş abu kəvzəm, vəvşə kutəm nə sije, kədə setəm brigadir, a mədikə.

Melničəşan lohtikə vəvşə vylə puktəmaş mesək piz da setcə esə pukşəma Botalova ačs. Pozvonəcnəj stolbšə vuvlīs vəzətəmaş. Eta med vər vəvşə əni, kəzan kad kosta strojiş petis.

Кэзəнь i ъон

Podgorskəj kolhoz Lənskəj şeļsovetiş ordcən zərnovəj kultuəzəkət kəzə i tənçeskəj kultuəzəz—ъon. Apreļ 21 lun kezə Podgorskəj kolhoz kəzəma 1,5 gektar. Kolhoz koləm opytis tədə,

sto ozьk kəzəm ъon vđ mə vurьka i çozazьk voə.

Podgorçi korəny, med Lənskəj şeļsovetiş kolhozoz vezəştisə nьşan primər.

S. K.

П о п р а в к и

В газете „Ленин туй вылет“ за 22 апреля в статье „Третий день массового сева“ напечатано: „...тот колхоз, который не соблюдает установленного распорядка работы—начинает работу в поле в 6 часов утра и кончает в 10 часов вечера, тот плетется в хвосте отсталых классово-враждебных настроений...“

В статье „А мијə şo su am u!“ напечатано: „12 ças 130 minutьn“, следует читать: „...тот“

„12 ças 30 minutьn“.

„Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники — партийные и беспартийные“

(Сталин)

План комплектования ферм должен быть выполнен

На основе государственного плана колхозы Кудымкарского района для своих ферм должны были купить 1250 голов скота. Кроме того в районе около 1400 бескоровных хозяйств. Всего по району должно быть законтрактовано 2650 голов. Такое количество подлежащих контрактации телят должно было создать у руководителей колхозов, ферм, а главным образом у сельсоветов чувство ответственности за выполнение государственного плана, но это до сих пор нет. Руководители некоторых сельсоветов чувствуют ответственность за выполнение государственного плана, но это до сих пор нет. Руководители некоторых сельсоветов чувствуют ответственность за выполнение государственного плана, но это до сих пор нет.

Также „работает“ и председатель В-Иньвинского сельсовета Анфоров. Не отстают от них председатели и Разинского, Юринского, Пешнигорского, Олевского, Новожиловского и Кувинского сельсоветов. Пред. Разинского сельсовета 3-й день болтает о том, что телят не может контрактовать, а между тем колхозники Васевского колхоза за заявляют, что у них никто не был, никакой работы не проводили, а сельсовет просто обманывает райзо. Пред. Кувинского сельсовета Бушуров говорит одно, а на деле не только не помогает зоотехнику Тотьянину, а даже препятствует ему убраться из сельсовета. Пред. Егвинского сельсовета тов. Петров упорно не хочет заниматься наделением бескоровных колхозников телками.

Саботируют также и председатели некоторых колхозов. Например председатель Мартинский колхоза Тупицын говорит, что все отказываются контрактовать телат для ферм и бескоровных, а сам тоже не хочет контрактовать своего теленка. Колхозники, глядя на своего руководителя, отказываются контрактовать своих телят. Также работает Разинский, Питерский, Носковский и другие колхозы. Районные организации должны решительно сломить саботажные действия молодых руководителей этих сельсоветов и колхозов. Животноводческие фермы должны быть укомплектованы скотом полностью, а также в этом году надо добиться полной ликвидации бескоровности, помочь бескоровным колхозникам обзавестись телками.

Русаков

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ С КАНДИДАТАМИ

В уставе нашей партии по вопросу о кандидатах сказано, что „все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, который имеет целью основательное ознакомление с программой, уставом, тактикой партии и проверку личных качеств кандидата“.

Каждый кандидат партии (я особенно кандидат, переведенный по чистке) должен вооружить себя основами Марксистско-Ленинского учения, изучить программу, устав партии, показать на практической работе, что он может быть членом партии. Парторганизация должна помогать им в этом, повседневное воспитывать их, сделать их достойными быть в рядах нашей партии.

Центральный комитет партии своим постановлением решил перевести из кандидатов в члены партии и сочувствующих переведенных по чистке, принимать в кандидаты. Но до сих пор в нашей парторганизации мы не имеем ни одного заявления. Об этом решении, во первых, кандидаты до сих пор не знают, во вторых, боятся подавать заявления, так как к этому не готовы, и в третьих, райкомы партии и первичные парторганизации не вели никакой работы по подготовке кандидатов для перевода в члены партии.

Кудымкарский райком в крайнем случае совершенно не было. Не лучше обстояло дело по Юсьвинскому району. Юсьвинская парторганизация имеет 40 кандидатов, это 40 проц. парторганизации, из них 9 чел. переведенных по чистке. Воспитанием этих людей парторганизация не занималась.

Вот например, в Федотовском колхозе, Архангельского сельсовета, работает в качестве сторожика колхоза одиночка, бывший член партии с 1929 г., а ныне кандидат, переведенная по чистке т. Власова. Боевая женщина, но до сих пор не ликвидировала даже свою техническую неграмотность, поэтому не знает ни решений и ни устава партии. В райком ни разу ее не вызывали, инструктор никакому не бывал, и поэтому никакой помощи в ее практической работе и в воспитании никто не оказывает.

Или вот, Савельев, кандидат, переведенный по чистке, работает в качестве учителя в начальной школе, состоит в Архангельской территориальной партгруппе. Устава партии не знает, газеты читает, в вопросах текущей политики партия разбирается, в политической литературе разбираться может. Спрашиваю — почему не изучаешь историю партии? — „Потому, что не имею учебника“.— „А почему не имею учебника?— „Не знаю где купить“.— „Сколько раз тебя вызывали в райком партии?— „Вы звали т. Лавелин один раз и только для того, чтобы дать работу в качестве пом. секретаря и больше на о чем не беседовал“. И немудрено, что т. Савельев не знает устава партии, не знает, что делает ся у него в школе. А парторг Власов ни разу не спрашивал т. Савельева, как он работает на своем производстве, а парторг поручения если давал, то не проверял их выполнения.

Партгруппа организовала кружок текущей политики, провела уже 12 занятий. Спрашиваю о посещаемости занятий. Некоторые коммунисты были на занятии по 2 раза, а сам парторг был 6 раз. Руководителем кружка работает беспартийный, а поэтому немудрено, что проработав доклад тов. Сталина на XVII съезде, самый главный раздел „о партии“ оставили не проработанным. Таких фактов можно привести много, но уже из этого можно сделать вывод, что на первичные парторганизации, на райком партии воспитанием кандидатов не занимались, а в отдельных случаях доверили это дело беспартийным.

Все парторганизации округа должны извлечь уроки из прошлой работы с кандидатами и наметить практические мероприятия по работе с каждым кандидатом в отдельности, дать кандидатам больше партийное воспитание.

Мехоношин

BUR UZŞAN BUR REZULTATTEZ

Batınskaj şelsovetiŝ Va ganovskaj mäs väditan ferma 1934 godın väli progıvın. Mäsez lunna jävsä şetlisä toko 2-3 lit raän. Mäsez välisä umä læş. Gozumnas väd lunä pastukkez ez vajätlä 10-15 mäsän, mäjşan äsis una jäv.

Avğust tälisä Kudım karskaj rajispolkomlan pre zidium indis fermaen za vedujussajän Brazkin Mi xail Grigorjeviçes, kəda ozık vura uzalis Perkov skaj fermaen. Sija sek-zä kutçis iz verdä. Suvtätis as ozas zadaça, medvı umäl ferma kernı med bur fermaen. Brazkin pon dätçis uçitık uzşan, vı

däs nətəs mässez da ku kannez skotnıcaezəs da tətänıcaezəs eäktis miş kavın. Fermaen uzalışsez kolasıñ suvtätis disiplinä, læşätis poda ponda tävşä kartaez. Brazkinlan täv kezä väli poda şojanı zap tım vıdsän. Fermae nı bis jaroslavskaj porodaiş 11 kukan. Brazkin täv pantalis bur gotovnoşan, sılän fermaas vädäs 48 kukan soxranıtəmş. Ku kannez zdorovjəs. Mäs sez äni jävsä pondisä vaj nı 4-4,5 litraen.

Vädäs fermeziş zave dujussajezlä kolä voşnı primer Brazkinşan.

BEGLOV.



Автоматические поилки. Все скотные дворы совхоза „Пролетарский“ (Шилевск. р-на Моск. обл.) оборудованы автоматическими поилками. Нажимая мордой подвижную часть поилки, корова вызывает приток воды в поилку до тех пор, пока пьет воду.

НА СНИМКЕ: Корова пьет воду из автоматической поилки.

Oz komplektujtə fermeaz

Partia da pravitelstvo suvtätisä zadaça, medvı väd kolhozın väli poda väditan ferma. Una mi jan kolhozzez organizuj tisä viľ fermeaz. Äni et nı fermeazsə kolä ukom pļektujtnı podäen. No ənəş şelsovetteziş da kol hozzeziş predşedätellez eta iz verdä kutçisä umäla.

Porşkokovskaj ferma (kolhoziş predşedätel Gol ev) 14 kukan tujä kont raktujtis toko 5. Mästäm kolhoznikkez ponda ez kontraktujtə etik kukan.

Batınskaj şelsovetiŝ Ba tınskaj ferma 20 kukan tujä kontraktujtəm toko 12 (kolhoziş predşedätel Turkin). Sışşä kontraktujtnı oz i dumajt. Şelso vetiŝ predşedätel Popov poda väditan uzän oz in teresujtş. Sija nelki oz täd munda fermeazas po daş.

Şervinskaj şelsovetiŝ Ça lınskaj ferma 11 kukan tujä kontraktujtəm toko 1 kukan.

Podä väditan gosudar stvennıj plan—çorıt plan. Rajoniş podä väditan go sudarstvennıj plan loas toçnıja tırtäm toko sek, ker äşis plansä tırtas kazdaj ferma.

Porşkokovskaj, Batın skaj da Çalınskaj kolhoz zezis rukovoditellez pozo ritänı äşinıy kolhozzez sä. Nija Kudımkar skaj rajonəs kıskänı vərə. Ku dımkar skaj rajispolkom ena rukovoditellezlä dol zon viştavnı äşis kıv.

BEGLOV.

Зоотехник скрылся

В Ленинском сельсовете молочно-товарные фермы зоотехническим персоналом не обеспечены, скот на фермах кормится как попало, без соблюдения зоопривила. Вместо того, чтобы колхозам помочь провести случную кампанию, отел скота зоотехник Радошева из пред. делов Ленинского сельсовета уехала еще 2 апреля и до сих пор не известно где.

Кудымкарскому райзо нужно разыскать Радошеву и направить в Ленинский сельсовет.

попов.

Вькова Marija

Vişez sərət çuklaşəmən, kotärtə volgə uçitık ju Volpa. Eta ju dorın, kıv kilometra ыльна uliş Volpa drevnışan, sulalənı kuima məskartaez, ovse zitiə, şlıvoçnıj otđelenno. Eta—Pervomajskaj kolхозlən podä väditan ferma..

— Mäs podä väditan fermaas میان vädəsş kukanneznas 557 jur. Ena kartaezın 235 jur—viştəş fermaen zavedujus səj Krivossokov. Umäl vot esə sija, avı میان todılınaj çıztan (rodılınaj) otđelenno da izolator, seş şa esə kuiməş korpussə to vevttnı egə vermə. Kolə-vı pravlennoşlə eta jılış dumajtnı. —Seşşä suvtçılıs da vıra pondis viştəş.

— Mukədəş menam mäs vıştışsez da kukan dozırajtışsez vıra ed ızalənı. Boştam kət Vıkova

Marija Pavlovnaes. Marijka, munam mıççav mi janlə kukanneş.

Pırimə karta pıekə. — Me dözırajta 20 kukan.—Pondis vaitnı Vıkova.—Vädəs zdorovəş. Kıvka pondılısə sogavnı da læçiti, oj i lun dözırajtı. Äni nija vızləş da jonəş.. To, me kədnə dozırajta—viştalis sija, ker mijə loktim karta koçças,—„Koza“, „Roza“, ok te çoçkom jur,—gorə tis Vıkova. Sı dıne go lāsə nızätis çoçkom jura gərd kukan da zagorodka pəvvez kolaset pondis kıvnas suzlaşnı.

Vıkova əslas kukanneşliş tädə vädəs pıvıçkaez, väd kukanlə sija şetəm nım, sija jona radəjtə äşis ızsə, väd lunə sılən kukanşs sodə 370 gram vılə.

— „Bitugş“ menam, „Bitugş“—pondis neznə

ja viştəşnı Vıkova da malavnı jursə çoçkom kı məsə porozokliş.

— A te, „Portfel“, mıla kujlan?...—şerəm pıy gorətçis sija gərd şera kukanlə.

— Mıla te sılə şetin seteəmə nımsə?

A portfel ızda toko i çızis da, çızəm vıras əş li da levtis toko 8 kilogram, a äni əşşan kıeəm çoz da gaza.—Konçitis sija viştəşnı „Portfel“ vılə mıççaləmən, kəda çeççis da kız narosno razməd ətmədərə kotärtis..

Vıdmə podä väditan ferma, vıdmənı setən i ızalışsez. Mədkodşalə nılən soznənno, nija şo burzıka i burzıka kutçənı ve regitnı kolhoznej sobstvennoş, zavotıvıvıja vıdtənı kukanneşəs.

Vaşıľ Mikov

19/IV-35 vo.



„Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, то-есть нашу будущность“ Сталин

Когда же будут работать родильные дома?

По плану окружного здравоохранения в нашем округе нужно организовать 14 родильных домов, но до сих пор открыты лишь 12 то чек, но не работают и те. В Кувинском сельсовете есть все возможности вернуть работу в родильных домах, выделили хорошее помещение, есть в достаточном количестве весь инвентарь (взятый из дома отдыха), а вся беда в том, что фельдшер Оборин и акушерка Сабурова до сих пор к работе не приступили, ждут, когда их понужнут. В-Инвинский сельсо-

вет выделил под родильную избу двухэтажный дом и на этом успокоился. Ни какого оборудования нет, приобрести не думают. Такое отношение со стороны сельсоветов никуда не годится. Нужно немедленно оборудовать все выделенные родильные избы необходимой мебелью и инвентарем. Наши колхозницы, трудящиеся единоличники не должны уже рожать у грязной бабки повитухи, а должны идти в специально оборудованную родильную избу.

Зубова.

В каждом колхозе должны быть организованы детские ясли

Для того, чтобы на период весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ освободить женщин от домашней работы и использовать их в колхозе, в колхозах нашего округа нужно организовать 220 детских яслей с охватом 6700 детей. Сев давно уже начался, а ни в одном колхозе ясли не организованы. Для подготовки руководителей детских яслей были открыты окружные курсы на 50 человек, но к сожалению явилось только 18 человек, выпуск которых должен быть числа 5-го мая. Такое явление в дальнейшем не терпимо. Нужно сейчас же организовать в

каждом колхозе детские ясли. Колхозы должны выделять хорошие, светлые помещения, оборудовать и привести их в порядок. Приобрести мебель (столы, стулья, кровати). По возрасту детей создавать фонды питания (хлеб, овощи, жиры). Прикрепить к яслям коров и организовать подсобные хозяйства, для чего колхозы должны выделить отдельные участки земли. Райздравы сейчас же должны подобрать хороших грамотных женщин кустовыми инструкторами, в задачу которых входит обслуживать колхозные ясли путем систематического живого руководства.

Зубова.

К Б К К Е Р К У

Pervomajskaj kolhoz pravlenno kerku yn gəgər səstəm, əşn neş vьln zaveskaez, pьzan vьln klejonka ez, ştenaez vьln lozunggez, kartinaez da plakattez. Potolokьs belitəm. Vьdəs eta ovstanovkaьs aсьs agiti rujtə kultura ponda, səstəma oləm ponda. A vot setən-zə ne vьln şeļsovet kerku, dak setən de lo vьs uməļzьk, storaez avu əş, ətik əşn zvenonьn şteklo tujə lakətəm gi zət, kartinaez ştena vьln kleitəm porjadok təg. Kolə şeļsovetlə enə ne doçottezsə vьrətə, kernь obstanov kasə kulturnəjən. A kolhoz pravlenno ker kuşaq vьd kolhozqiklə voşnь primer.

Коммунистическое воспитание детей--гражданский долг Каждый должен крепко задуматься и проверить свою бдительность в отношении ребят

Повысить ответственность за воспитание детей

Воспитание подрастающего поколения—это большое, сложное и ответственное дело. Дети воспитываются в школе, в родителе, и улица. Поэтому задача воспитания, обучения детей—это задача не только школы, но и родителей и всей советской общественности.

Однако многие родители, постав своих детей учиться, целиком положились на школу, совершенно не интересуясь тем, что делают их ребята в школе и вне школы и ребенок, прайдя домой, или выйдя на улицу, будучи предоставленным самому себе, начинает вытворять, что ему захочется. А классовый враг прилагает все свои силы к тому, чтобы воздействовать на этих ребят, коверкать их несформированные характеры и этим тор мозить нашу трудную и ответственную работу по коммунистическому воспитанию молодого поколения.

21 апреля на конференции родителей учащихся школ Кудымкара выявилось ряд фактов безответственного и преступного отношения некоторых родителей к воспитанию своих ребят. Например, продавец магазина ОРС леспромхоза Меркушев издевается над своими детьми, кормит их только утром в 8 часов и после этого до 10 часов вечера дети остаются голодными, ходят по улицам Кудымкара и делают,

что им вадумается. Меркушев с женой развелся и категорически запретил детям ходить к своей матери. А однажды узнав, что сын его разговаривал с матерью, выгнал мыльчика из дому и тот ночевал у сторожа пиццеторга. Часто дети Меркушева приходят в школу избитыми до синяков. Такие методы „воспитания“ привели к тому, что сын Меркушева Степан, плохо начал вести себя в школе, не готовит уроки и т. д. А вне школы Степан встал на путь, который может привести в болото преступлений. Вот до

чего довел Меркушев своего сына. Собрание родителей постановило передать это дело на рассмотрение органов юстиции.

Правительством издан закон о мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних. „Прочитав новый закон, каждый отец, каждая мать подро-

сна, каждый воспитатель должен будет крепко задуматься и проверить свою бдительность в отношении ребят“ („Правда“).

Всем родителям детей—учащихся надо теснее увязаться со школой, знать, что делают ребята в школе и на улице, помогать школе в воспитании подрастающего поколения.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 44

Президиума Коми-Пермяцкого Окружного Исполнительного Комитета от 15 апреля 1935 года

В целях профилактики заболеваний и оздоровления населенных пунктов на основе решения облисполкома от 2 IV с. г. № 746 президиум окруисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести во всех населенных пунктах округа в период с 15го апреля по 15-е мая с. г. санитарный весенний месячник с привлечением широкой самодеятельности населения и организаций.

2. Для руководства проведением месячника на местах образовать окружную комиссию под председательством зам. пред. окрика т. Ватошева в составе: от поселкового совета—т. Кривошекова Г. В., от Окрздрава—Черняк, управления милиции—Буштаков и председателей от окрпрофсовета, ОК, ВЛКСМ и окр. к-та РОКК.

3. Обязать рики и сельсоветы округа:

а) создать аналогичные комиссии на местах под руководством зам. председателя совета;

б) обеспечить окончание очистки территорий населенных пунктов к 20 апреля с. г.; в) закрыть и очистить самолично открытые свалки в черте населенных пунктов к 20-му апреля, и к этому же сроку привести в должное санитарное состояние мест свалок, согласованных с санитарным надзором отводных участков;

г) провести в течение месячника санитарное обследование

всех учреждений и предприятий коммунально-бытового назначения (жилища, лечебные учреждения, предприятия коммунального хозяйства, столовые, пекарни, молочные, пункты, продовольственные магазины и т. д.);

д) обеспечить наличие кипяченой воды во всех местах общественного пользования, е) проверить и организовать необходимый ремонт и очистку колодцев питьевого значения;

ж) установить обязательную дезинфекцию хлорной известью всех выгребных и помойных ям раз в пятидневку;

з) возлечь в проведение санитарного месячника всех членов секции здравоохранения и весь актив села с тем, чтобы они возглавили работу бригад по оздоровлению населенных пунктов.

4. Обязать товарищей, командированных в районы по полевой кампании, проверить выполнение указанных выше решений на местах.

Органам милиции и санитарного надзора установить систематическую проверку выполнения программы санэпидка, привлекая к ответственности лиц и учреждения, не обеспечивающие выполнение санитарных требований.

Настоящее постановление опубликовать в печати.

Пред. Окрика АГИШЕВ.

ЛЕСОСПЛАВ

Плута и разгильдяя К ответу

Вместо организации труда, поднятия производительности и зарплата рабочих на сплав, десятник по ошкурке баланса Чернышев проводит свои темные делишки.

Захочет принимать ошкуриванный лес, принимает ежедневно. Захочет принимать через 5—6 дней, принимает через 5—6 дней. От его халатности к работе колхозники Гуринского колхоза потеряли 130 бревен ошкуриванного баланса, и за эту работу не получили ни одной копейки. Колхозники обращались несколько раз в контору базы, просили создать комиссию и перепроверить сданный им лес, но ничего не вышло.

Эта Чернышевская халатность и плутовство не единственный случай. Зимой были случаи, во время приемки леса он за водку записывал вместо 192 феметра 318 феметров (Порьсковокомскому колхозу). Также добавлял за водку сантиметры: вместо 20 см. вставлял 24—26 см.

Обо всем этом сообщалось администрации базы, но администрация базы мер не принимает.

Довольно миндальничать с разгильдяями и плутами Петров, Лобанов Бабиков

Быстро закончить свалку древесины

В нынешнем году по Велве будет сплавляться больше 150 тысяч ф. м. древесины, но на 21 апреля спущено в воду только 4599 ф. м. или 3 проц. общего плана.

На лесотракторной базе оскатке еще не беспокоятся и не знают, когда начнется сплав. 90 тысяч ф. м. древесины лежит на берегу. Эта древесина ждет, когда приплывет головной отряд, теряя драгоценное время. 20 апреля на общем собрании рабочих зав. Велвинским производственным участком спокойным тоном докладывал о положении сплава, что у них не хватает снасти для гаваней, и что согласно плану они уже упустили около 5—6 дней сплавного времени.

Сплав прошлого года был достаточно показателен. В

прошлом году сплав также начал поздно, когда уже прошли все весенние воды и в результате плавил все лето вплоть до ноября месяца.

Кудымкарский ЛПХ не ведет никакой борьбы за короткие сроки сплава и не хочет руководить этим делом, а от этого история прошлого года повторяется и в нынешнем году.

Нетерпимо затягивается свалка древесины, рабочая сила уходит домой, а руководители сплава спокойно посиживают в кабинетах.

Так дальше продолжаться не может ни одной минуты. ЛПХ сплавом должен руководить конкретно и заставить ответственных по сплаву в эти же дни закончить скатку древесины.

ТУРКИН.

Нас плохо снабжают продуктами

Мы, колхозники Родевского колхоза, план по ошкурке баланса выполнили и можем сказать работали не плохо. Работу по ошкурке продолжаем. Будем работать до тех пор, пока не закончим ошкурку всего баланса.

Но плохо нас снабжают продуктами, нет сахару, табуку и

рыбы, бывают перебои и в снабжении печеным хлебом.

Приказчик ларька Рочев рабочих обвешивает и больше 900 грам на рабочего хлеба не дает.

Мы просим ОРС лесотракторной базы эти недостатки ликвидировать сейчас же.

БУШУЕВ А., ТУПИЦИ П., ПУНЕГОВ Ф.

Чрезвычайная сессия совета Лиги наций, собравшаяся в Женеве, обсудила французский проект по поводу одностороннего расторжения Германией военных статей Версальского договора. Проект резолюции по этому вопросу был внесен от имени Франции, Англии и Италии французским министром иностранных дел, Лавалем.

В проекте резолюции указано, что одностороннее нарушение Германией военных статей Версальского договора не имеет никакой юридической силы, что оно вносит беспокорство в международное положение и может создать угрозу европейской безопасности.

Подобное расторжение международных обязательств должно вызваться со стороны членом Лиги наций и в рамках ее устава со

ответствующие меры, не мешающие применению мер, уже предусмотренных международными соглашениями.

Далее в проекте резолюции говорится, что совет Лиги наций поручает специально выделенному комитету разработать предложение, которые придадут уставу Лиги наций большую действительность в деле организации коллективной безопасности.

Эти предложения должны уточнить экономические и финансовые меры, которые могли бы быть применены в случае, если в дальнейшем какое-нибудь государство создаст опасность для международного мира, расторгая путем односторонних действий свои международные обязательства.

Проект резолюции принят со

ветом Лиги наций без изменений. За проект голосовали все члены совета за исключением представителя Дании Мунха. Он воздержался, опасаясь, как бы некоторые пункты резолюции не помешали дальнейшим переговорам с Германией.

Заслуживает в немания тот факт, что за резолюцию голосовал также польский министр Бек. Участвуя в обсуждении проекта, Бек резко выступал против осуществления резолюции. Эти противоречия говорят о том, что нынешнее польское правительство не сделает практически ничего, что было бы неприятно гитлеровской Германии. Формально голосуя за резолюцию, Бек показал, что хочет сохранить на всякий случай остатки союзных связей с Францией.

РЕЧЬ тов. ЛИТВИНОВА НА ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ СЕССИИ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 17. Сегодня утром на чрезвычайной сессии совета Лиги наций продолжалось обсуждение французского проекта и предложенной Лавалем резолюции.

Первым выступил народный комиссар по иностранным делам СССР тов. М. М. Литвинов, который заявил: «Вопрос, поставленный перед нами в результате обращения французского правительства в совет Лиги наций, не представляется одинаковым формальным интересом для всех членом Лиги наций, но по существу, не совсем одно, заслуживает внимания как совета Лиги наций, так и в целом всей Лиги. Мы вчерашне слушали представителей государств, подписавших Версальский договор и ныне непосредственно заданных нарушением обязательств, принявших в отношении их. Я говорю, однако, от имени страны, которая не только не ответствует вена за Версальский договор, но и никогда не скрывала своего отрицательного отношения к этому договору в целом и к разоружению Германии в частности».

Наше формальное отношение к данному вопросу состоит в том, что мы, как член Лиги наций и совета Лиги, имеем дело с фактом нарушения международного договора государством, формально членившимся еще членом Лиги. Это является, согласно параграфа 2-го статьи 1-й устава Лиги, нарушением этого устава, а следовательно нарушением обязательств в отношении остальных членом Лиги создавшим угрозу миру. Необходимость соблюдения всеми государствами своих обязательств международных обязательств занимает первое место в уставе Лиги, и это указывает на то огромное значение, которое придается этому обязательству. Иначе и не может быть, ибо одной из основ мира является соблюдение международных обязательств, имеющих непосредственное отношение к безопасности народов».

Мая, однако, более интересно существо этого вопроса, нежели его формальная сторона, на которой с достаточной обстоятельностью останавливались другие члены совета. Мы стоим на точке зрения равноправия народов и их беспрекословного права на безопасность и на все средства, обеспечивающие эту безопасность. Все миролюбивые государства имеют право на вооружение для защиты своей безопасности».

Однако, признавая равноправие вооружения, мы должны восходить из предположения, что это вооружение будет использовано исключительно в оборонительных целях для защиты существующих границ и собственной безопасности».

Но как быть, если в том или ином конкретном случае это предложение представляется сомнительным и когда, наоборот, есть опасения, что вооружение имеет целью

не защиту, а нарушение границ, осуществление насильственных методами идем реванша, нарушение безопасности соседних, или отдельных государств, нарушение всеобщего мира со всеми его трагическими последствиями?

Как быть, если государство, требующее или берущее себе право на вооружение, находится под исключительным руководством людей, которые объявили во всеуслышание программу своей внешней политики, состоящую в политике не только реванша, но и безграничного завоевания чужих территорий и уничтожения независимости целых государств — под руководством людей, которые открыто провозгласили эту программу и не только не отрекаются от нее, но не престапно распространяют эту программу, воспитывая на ней народ? Как быть в тех случаях, когда государство, имея такую программу своих вождей отказывается давать какие бы то ни было гарантии неосуществления этой программы, гарантии безопасности своих соседей, дальних или близких, — гарантии, которые готовы дать другие государства, даже свободные от всяких подозрений в агрессивности? Можно ли закрывать глаза на подобные факты? Ясно, что такие случаи заслуживают особого отношения к себе».

Я позволяю себе для пояснения своей мысли прибегнуть к следующему иллюстрациям. Если в каком либо городе допускает ся ношение оружия частными гражданами, то абстрактно говоря, это право должно быть обеспечено за всеми жителями данного города».

Но допустим, что какой-либо гражданин открыто нападет на жителей соседних и дальних улиц и будет убит жать их дома. Маниципалитет вряд ли успеет выдать этому гражданину разрешение на ношение оружия, или споконно отвесит бы к тому, что незаконным путем он раздобыл себе это оружие. Вряд ли могли бы быть приняты во внимание какие-либо обещания виновного гражданина щадить некоторые кварталы города и оставлять за собой в за своим оружием свободу действий только в остальных кварталах. Муниципалитет

обязан охранять спокойствие всех кварталов. К тому же гражданин, способный в нарушение законов нападать на своих сограждан, может позволить себе нарушить свои обещания и в отношении точки применения своих угроз. Город поэтому по меньшей мере потребовал бы от него прежде всего действительных гарантий хорошего поведения, в особенности могли бы на этом настаивать жители тех кварталов, в отношении которых виновный гражданин требует себе свободы действий, и от них во всяком случае меньше всего можно было бы ожидать, что они выступят в оправдание незаконного приобретения им оружия во имя абстрактного принципа равноправия».

Сказанное мною относительно одного города применимо, конечно, к международной жизни. Лига наций, призванная охранять спокойствие международной жизни во всех частях света, не может пройти мимо явлений, создавших угрозу этому спокойствию».

Мы были бы рады, если бы могли обсуждать стоящий перед нами вопрос в присутствии и с участием представителей заинтересованного государства. Мы были бы рады услышать от него официальное заявление об отказе от программы насильственного реванша и завоеваний, о его готовности принять вместе с нами участие в коллективном обеспечении безопасности всех государств, включая и его самого, общих действительных гарантий ненарушения всеобщего мира. К сожалению, это пока лишь неосуществленное пожелание, и мы из этого должны сделать свои выводы. И эти выводы, а не только формальные мотивы, определяют мое отношение к внесенной резолюции. Это отношение не является оправданием нарушения Версальского договора и отдельных его постановлений: оно является выражением стремления моего правительства содействовать созданию такого международного порядка, при котором максимально затруднилось бы нарушение мира, ведущее к подобным разговорам».

«ПРЯМОЙ И ЯСНЫЙ ОТВЕТ»

ЖЕНЕВА, 17. Речь Литвинова произвела здесь чрезвычайно большое впечатление как ошей принципальной установкой, так и тонем. Почти все истолковывают ее

как прямой и ясный ответ на измышления по адресу Советского Союза, которыми Гитлер обильно циничной установкой, так и тонем. Почти все истолковывают ее

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЖЕНЕВА, 17. На вечернем заседании совета Лиги наций был создан предум трехный 3-й частью сегодняшнее резолюции комитет для внесения предложений, которые придали бы уставу Лиги наций большую действительность в де

ле организации коллективной безопасности. В комитет вошли представитель СССР. Великобритания, Канада, Чили, Франция, Венгрия, Италия, Голландия, Польша, Португалия, Испания и Турция. На этом сессия закрылась».

Навстречу 1 Мая

Деревня Раскуиха стала неузнаваемой

Дер. Раскуиха, Полевского района, всегда была неприятной. Говоря к встрече праздника Первого мая, раскуихинцы горячо взялись за очистку улицы. Прорыты навалы, осушены лужи, убран навоз. Колхозные дворы стали чистыми и опрятными.

Не узнать теперь деревню Раскуихи.

Первомайский кино-журнал

Специальный номер киножурнала готовит Свердловское отделение Союзкинохроники к первомайским торжествам. В номере будут сняты отдельные моменты весеннего сева в передовых колхозах, начало спортивной весны в Свердловске, старт шлюпочного похода «динамовцев» по маршруту Свердловск—Москва.

В кино-журнал включается также съемка разработок мрамора в Уфалее и майских праздников в Свердловске. По предложению общества старых большевиков, предполагается заснять места до-революционных маевых уральских рабочих. (СвердТАСС).

Электростанция в колхозе „Октябрь“

В колхозе „Октябрь“, Асовского сельсовета, Березовского района, пущена в ход электростанция. Кроме колхоза, она обслуживает три населенных пункта и леспромхоз.

Колхозник Берников.

Бригады химиков — колхозы

Областной совет Осоавиахим и облземуправление направили в 15 районов области бригады химиков.

Бригады примут участие в протравливания всего семенного материала для ярого клева, организовуют в крупных колхозах хаты-лаборатории и химотряды по борьбе с сельскохозяйственными вредителями, подготовят очаги дымопуска на случай заморозков.

Кроме этого, бригады обучат колхозников и колхозниц способам истребления клопов, тараканов и других паразитов.

Молокопоставки

Усилить темпы по сдаче молока

Квартальный план по молоку в нашем округе сорван. Вместо 21 проц. на 1 мая, по постановлению округных организаций, на сегодняшний день мы имеем: Юсьвинский район выполнил 10 проц, Юрлинский—7, Кочевский—8, Косинский 9, Гайнский—8. Эти цифры

говорят, что райисполкомы делом молокопоставок не интересуются.

Нужно в эти же дни приступить к работе так, чтобы в оставшиеся дни до 1 мая план поставки молока довести до 21 проц.

ГУЛЯЕВ

Следуйте примеру

(По телефону из Юрлы).

Колхозники деревни Елога Елогского сельсовета Копытов Антон Петрович и Овчинников Алексей Иосифович свое задание по молокопоставкам 220 литров выполнили на 100 проц.

Вот как нужно выполнять государственные обязательства».

Ваньков.

Pozor eteem jura lišezlę

Špicinskęj šelsovetiš Maršinskęj moločno-tovarnęj ferma v štętnę nęl męs. April 19 lun kezę jęvnalog šetę maš zik 50 litra. Etik litra abu šetęmaš šelsovetiš člen Bašin da šelsovetiš predšeda tellęn zameštitel Tupicin. VAŠKIN.

Tupicyn oz tyrt jęvnalog

Okruznęj organizaciaez postanovlęnno šerti mijam okrug maj 1 lun kezę assis jęvnalog plansę dolzon tyrtņ 21 proc. vylę. Pervęj grajęz kolčcisę lunnez devna ti, a špicinskęj kolhozlan, kęz moločno-tovarnęj ferma, siz-zę i kolhozničkez jęvnalog tyrtņ vumęla. Ferma vęštę męssez 40, a jęv 230 centneriš šetęm tozno 20 centner.

Fermaiš zavedujussęj Tupicjn jęvnalog tyrtņ oz termęš.

Vaškin.

Отв. ред. С. Г. Нефедьев

В целях полного и своевременного обеспечения в IV кв. 1935 года и I кв. 1936 г. ДРОВАМИ и деловой древесиной учреждений, предприятий, сельсоветов, колхозов и прочих потребителей

Кудымкарский райлесхоз просит всех лесопотребителей

подать точные заявки, как на отпуск древесины с корня, так и в готовом виде. Заявки в Кудымкарке принимаются в конторе райлесхоза, а в сельской местности у ближайшего лесобозвездчика ЛМЗ в соответствии с заявками будут произведен отвод лесосечного фонда.

Срок подачи заявок 10 мая с.г.

Райлесхоз.

Утерян воинский билет лет на имя Караваева Петра Назукина Ив. Вас. Считать недействительным. Утерянный воинский билет на имя Караваева Петра Петровича считать недействительным.